

什么人才能
“配享太庙”

网络热词“配享太庙”，是一种对他人的高级别赞美方式。那么，历史上什么人才能“配享太庙”呢？

太庙是中国古代皇帝的宗庙，是放置皇帝和其先祖牌位的地方，为古代最高规格的庙宇。配享太庙则指的是大臣凭借生前的勋业，去世后得以祔祀于帝王宗庙。

太庙，在夏朝时期，被称为“世室”，象征着世代相传的家族纽带；进入殷商时期，它改名为“重屋”，体现了更为庄重的祭祀氛围；到周代，又叫“明堂”；直至秦汉时期，才正式定名为“太庙”，并逐渐成为供奉皇帝先祖及历代皇帝的神圣场所。起初，只有那些与皇帝关系极为亲近或对国家有着重大贡献的皇亲，才得以在太庙享受祭祀。随着时代的推移，在皇帝的特许下，皇后、宗室成员以及功勋卓著的臣子们的神位也被允许供奉于太庙之中，也就是“配享太庙”。

从曹魏到清朝的历史长河中（隋、元太庙未设有配享功臣），能够配享太庙的功臣总数不足两百人。可见入选太庙标准之严格。丁心茹

中国宣判美国间谍引起的外交博弈

1954年11月23日，中华人民共和国最高人民法院军事审判庭，开庭审判了唐奈、费克图和阿诺德等11人两起美国间谍案件。前两人是1952年11月29日美国间谍飞机被击落后被俘的中央情报局间谍；阿诺德则是美国空军第13航空队581空中补给与通讯联队上校。1953年1月12日美军侦察机被击落，阿诺德等11人被俘。

军事审判庭判处唐奈无期徒刑，费克图有期徒刑20年；阿诺德被判处徒刑10年，其他人被判处4到8年不等。

中国退回美国照会

对中国审判的两起美国间谍案，美国人恼羞成怒。美国国务院发表抗议声明称，唐奈和费克图是美国陆军在日本雇用的“文职人员”，还谎称他们在1952年11月从朝鲜飞往日本的一次飞行中死亡了，至于“他们如何落入中共之手，美国不知道”。

接着，美国指令其驻日内瓦总领事戈温约见中国驻日内瓦总领事沈平，向中国政府提出抗议，并委托英国

驻华代办杜威廉将美国的抗议照会转到中国外交部。

与此同时，美国远东空军司令部发言人谎称：阿诺德等人“从来不曾飞到对方领土上空”，他们的任务是“去朝鲜上空散发传单”。至于唐奈和费克图，美空军发言人的谎言更富想象力：“这两人偷乘了一架民航运输公司的飞机，该飞机于1952年12月2日在汉城和东京之间的上空神秘失踪。”

事实戳穿了谎言。在俘获唐奈和费克图时，从他们身上缴获了一张美国军方航空测绘的比例尺为二十五万分之一的中国吉林省安图县地图，图上标有一个箭头，直指他们被击落的地方安图县老岭区。他们身上还带着一个中英文对照的会话表，每句英文后面，都有汉语的发音标注：“我是朋友；请你帮我；我渴、饿、冷、病了、受伤，带我到中国医院去；中国兵顶好；你有暖和衣服吗？”由于证据确凿，中国外交部副部长章汉夫回信给杜威廉，并退回了美国的照会。

联合国秘书长来会协调

谎言被揭穿后，美国政府便以无赖的手法，把中国政府告到了联合国。

1954年12月1日，中国外交部国际司提出回应美国的意见。次日，周恩来指示外交部：“我判决美国间谍是我内政，有我们自己的法律尊严，与联合国何干！”

12月4日，美国代表提出议案，要求联合国“采取决定性行动使11名被俘人员获得释放”。在美国的操纵下，联合国大会通过了美国的提案。提案通过一个多小时后，联合国秘书长哈马舍尔德连发3封电报给周恩来，表示愿来华斡旋。中方经过慎重研究，决定接受哈马舍尔德来华。

1955年1月5日，哈马舍尔德一行抵达北京。当天，周恩来会见了他。此后，中方与哈马舍尔德一行进行了4次会谈，双方针对美国间谍案、美国制造台海紧张局势、朝鲜问题和中国在联合国的代表权问题进行了会谈，但分歧很大。

1月10日，双方举行最

后一次会谈。会谈后，双方发表了一份联合公报，但并没有解决实质性的问题。

美国对钱学森进行放行

由于朝鲜战争刚结束，中美两国都不希望再次卷入战争。因此，中国表示愿意跟美国人谈判，讨论缓和台湾地区紧张局势问题。于是，1955年5月30日，周恩来出席亚非会议抵达万隆时，中方释放了4名因从事间谍活动被捕获的美国飞行员。这4名美军飞行员在朝鲜战争期间，因侵犯中国领空被击落俘获。

7月30日，外交部电告驻波兰大使王炳南，中央决定在中美大使级会谈前，以服刑期间表现较好为由，由最高人民法院再次宣布提前释放阿诺德等11名美国间谍。当7月31日傍晚最高人民法院的工作人员到监狱宣布决定时，这些人感激万分。

在中国释放阿诺德等11名美国间谍之后，美国很快对钱学森返回中国进行放行。后来的事实证明，这完全是一场外交博弈的胜利。陈辉

文明健康 绿色环保

公益广告

低碳出行
与未来同行

中共青岛市委宣传部

美德健康生活方式 公益广告

节俭绿色
俭以养德 简约适度 低碳生活

中共青岛市委宣传部